



第十届书香安徽全民阅读活动在滁州启动

星报讯(记者 张倩莹 文/图)

4月19日,在第28个“4·23世界读书日”来临之际,第十届书香安徽全民阅读活动(皖美乡村阅读推广)暨书香滁州全民阅读活动在滁州市启动。活动由安徽省委宣传部、滁州市委市政府主办,安徽出版集团、安徽新华发行集团、滁州市委宣传部、滁州市广播电视新闻出版局承办,旨在全面贯彻落实党的二十大精神,推动书香安徽全民阅读活动深入基层、深入群众,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,为现代化美好安徽建设提供精神动力和文化支撑。

安徽省委宣传部一级巡视员、“书香安徽”全民阅读活动组委会副主任查结联出席活动,通报书香安徽建设情况,发布2022年安徽省居民阅读指数调查结果。滁州市委市政府、“书香安徽”全民阅读活动组委会成员单位、全省16市党委宣传部、市文化和旅游局(新闻出版广电局)负责同志参加活动。

启动仪式上,为2022年全省“十佳阅读书香之乡



(镇、街道)“十佳阅读推广活动”“新时代乡村阅读榜样”“新时代乡村阅读季”活动特别贡献单位等全民阅读先进典型代表颁发了奖牌。

现场还开展了“护苗2023·绿书签”签名活动,引导少年儿童绿色阅读、文明上网。全省11家图书出版单位、滁州市新华书店等组织了“书香安徽 皖美悦读”主题图书展示展销活动,展出学习贯彻党的二十大精神、乡村振兴、科技创新、少儿等多种题材优秀图书。

全国首家省级网络信息产业工会落地安徽

星报讯(记者 秦缘)4月18日至19日,安徽省网络信息工会成立大会暨一届一次全委会在合肥举行。这次成立的安徽省网络信息工会,是全国工会系统首家面向互联网和信息技术的省级产业工会。

安徽省网络信息工会,是由互联网和相关服务业、软件和信息技术服务业、新一代信息技术等产业组成,目前有55家单位61名委员组成省网络信息工会第一届委员会。

近十年来,我国数字经济规模从11万亿元增长到超45万亿元,总体规模连续多年稳居世界第二,数字经济占国内生产总值比重由21.6%提升至39.8%。我省数字经济与实体经济深度融合,数字经济企业数量规模不断扩大、职工队伍日益壮大、信息核心技术不断提

高,发展动能持续壮大,2021年,全省电子信息制造业、规模以上软件和信息服务业营收达到7200亿元,网上零售额3049亿元,以互联网和信息技术产业为代表的数字产业已经成为国民经济和社会发展的重要支柱。

2022年,经中组部备案审批,省委组织部、省委编办批复同意后,省总工会成立了省网络信息工会,能充分发挥工会服务职工群众、促进企业发展的“排头兵”作用,充分发挥工会组织推动社会经济发展的“助力剂”作用,推动全省互联网和信息技术产业高质量发展。未来,安徽省网络信息工会将认真履职尽责,指导各委员单位做好服务企业、服务职工的各项工作;积极整合资源、搭建平台、优化营商环境,为企业发展赋能增效,为职工成长成才创造更多的条件。

中国第二届量子金融赛道班5月将在肥举办

星报讯(代群 孙超 记者 沈娟娟)近日,记者从安徽省量子计算工程研究中心获悉,5月,由安徽省量子计算工程研究中心主办、中国计算机学会量子计算专业组协办的“中国第二届量子金融赛道班”活动将在合肥举办。

此次活动由安徽省量子计算工程研究中心、合肥本源量子主办,中国计算机学会量子计算专业组、中国建设银行股份有限公司、安徽省互联网金融协会、合肥滨湖金融小镇等单位协办,量子计算金融爱好者可以通过本源量子官网进行预约报名。

“我国量子金融人才稀缺,金融产业基础有限,以金融市场发展为导向,推进量子算力与金融产业的深度融合,将为我国储备更多量子金融应用人才,为金融业带来更多解决方案。”安徽省量子计算工程研究中心副主任赵雪娇表示。

记者从安徽省量子计算工程研究中心获悉,安徽省作为全国最早对量子科技发展进行战略谋划和系统布局的省份,也是目前唯一实现向中国用户实际交付使用量子计算机的省份,其量子计算产业和量子计算人才密度均位于全国首位。

安徽省开展厂房施工安全生产大排查

星报讯(记者 王珊珊)4月17日,安徽省住建厅发布《关于立即开展厂房施工安全生产大排查的通知》,通知明确即日起至6月底,将排查全省范围内在建厂房(包括仓库、构筑物等),重点聚焦开发园区内。

通知称,近年来,厂房施工安全生产事故多发。2023年4月2日,黄山市屯溪区发生一起在建厂房墙体坍塌事故,造成2人死亡,3人受伤。事故发生后,省委、省政府领导作出批示,要求举一反三,对建筑工地进行大排查,加强厂房建设安全监管,依法严肃追责问责。为贯彻落实省领导批示要求,深刻吸取事故教训,防范安全事故发生,保障人民群众生命财产安全,经研究,决定立即开展全省厂房施工安全生产大排查。

排查内容包括市场行为方面的建设工程施工许可手续办理情况,是否存在违法发包、转包、挂靠、人员“挂证”等情况,是否存在压缩合理工期情况,工程款、农民工工资支付情况,工程勘察、设计、施工图审查等是否存在违法违规行为情况,是否纳入建筑工人实名制平台管理,信息数据是否上传市、省平台。

此外,在安全生产方面,排查内容包括工程建设各方责任主体安全生产责任落实情况,关键岗位人员在岗履责情况,施工现场危大工程管理情况,钢结构施工、墙体砌筑作业、高处作业、有限空间作业、吊装作业、围墙施工安全措施落实情况,施工现场消防安全管理情况。

安徽省出台 强化知识产权保护推进计划

星报讯(记者 叶佳超)近日,安徽省知识产权强省建设联席会议印发《深入实施〈关于强化知识产权保护的意见〉〈关于强化知识产权保护若干举措〉推进计划》(以下简称推进计划),明确2023-2025年全省强化知识产权保护重点任务、工作措施和完成时限。

据悉,《推进计划》包括五个方面108条具体工作措施。在增强知识产权保护工作法治保障方面,提出推动知识产权地方立法和宣传贯彻,完善知识产权保护相关规范、标准和指南,研究制定重点领域知识产权保护措施。在加强知识产权全链条保护方面,提出实施知识产权领域“放管服”改革,加快推进知识产权保护中心等各类知识产权保护载体建设,全面加强知识产权行政保护、司法保护、协同保护、源头保护,严厉打击知识产权领域侵权假冒违法行为。在深化体制机制改革方面,提出加强部门、区域间协同配合,健全各保护渠道间衔接机制。在加强知识产权保护交流合作方面,提出加强知识产权保护合作,讲好安徽知识产权故事,提升海外知识产权纠纷应对能力。在强化知识产权保护综合保障方面,提出推进知识产权保护“一件事”集成服务改革,夯实知识产权保护技术支撑。

据安徽省知识产权强省建设联席会议办公室相关负责人介绍,下一步将会同各成员单位,全面抓好《推动计划》落实工作,确保高质量完成各项目标任务,全力推动创新型知识产权强省建设,为现代化美好安徽建设提供有力支撑。

绩溪法院召开警示教育大会

为深入贯彻落实全面从严治党要求,增强党员干部廉洁从政意识,推进“六重六轻”突出问题专项整治活动走深走实,4月17日,绩溪法院召开警示教育大会,全体干警参加会议。会议集中观看了警示教育片《折翼的青春》《平仄人生》,传达了6起安徽法院关于涉执信访“一案双查”的典型案例、2起市纪委关于损害营商环境典型案例的通报,教育引导干警不触“底线”、不碰“红线”,提升能干事、会干事、干成事的专业素质,自觉做到忠诚干净担当。

汪国栋 曹开发

泗县：“花经济”赋能乡村振兴

星报讯(姚森 董立厚 刘文化 记者 禹志强)一直以来,牡丹有着国色天香、花中之王的美誉。这几天,在泗县长沟镇马王村,绵延数公里的油用牡丹迎来了盛花期,大朵、大朵的白色牡丹花,把乡村田园“装扮”成如画风景。

走进泗县长沟镇马王村的牡丹园,放眼望去,有的牡丹含苞待放,有的牡丹迎风怒放,端庄秀雅、洁白如绢的花朵,宛若仙子,暗香浮动,微风吹过,层层叠叠的花瓣随风摇曳,犹如水中泛起的涟漪,透着泥土清幽,芳香怡人,在明媚的春光里显得格外妩媚,游客们三三两两,拍照留念,徜徉在这片花海中。

据了解,泗县草沟镇马王村油牡丹标准园位于泗城西北20公里的新濉河南岸,种植的牡丹属于油用牡丹新品种,从花瓣、花蕊到根、籽等都有着极大的药用、营养价值。2018年,马王村为了发展乡村振兴产业,流转土地,从外地引进250多万株油用牡丹沿着新濉河进行连片种植。

“通过种植油用牡丹,不仅能够美化我们的乡村环境,增加我们群众的幸福感,还进一步带动我们村的脱贫户、边缘监测户就近就业,增加他们的增收致富渠道,同时每年能为我们村集体创造20万元经济收入,实现了经济效益和生态效益的双重丰收。”泗县长沟镇马王村驻村第一书记尤超介绍,下一步,当地将全方位盘活“花经济”资源,实现牡丹芍药产业产销、农文旅一体化发展。